
Pomožni odbor za Ljubljano in 
okolico 

je imel dne 12. t. m. v mestni dvorani sejo, o katerej 
sledeče poročamo : 

Načelnik dvorni svetnik dr. Račič pozdravi do-
šlega častnega podpredsednika g. deželnega glavarja. 
Otona Detela ter nato poroča o odborovem delovanji 
tako le: 

Naša delavnost se bliža v glavnem delu svojemu 
koncu, doneski v denarjih dohajajo redkeje in manjši 
in ker je že objavljen zakon glede državne podpora 
in so tudi naši sotrudniki že oddali svoje nabrane^ 
darove, tedaj je treba, da se vporabi tudi sad našega 
dela v odločene namene. Predno pojasnim naše dose
danje delovanje in njegov vspeh, si dovoljujem povda-
riti, da še ne mislimo razpustiti pomožnega odbora. 
Iz tega vzroka še tudi ne bom predložil konečnega 
splošnega poročila, ampak dovoljujem si le v obče po
ročati, kako in s katerim vspehom se je doslej delo
valo. V 2. seji našega odbora smo izvolili tiskovni,, 
finančni in akcijski odsek; člani teh odsekov so de
lovali z neutrudljivo vstrajnostjo in veliko marlji
vostjo. Od začetka ni hotelo delo prav dobro iz pod 
rok. Bili smo kakor omamljeni od prevelike nesreče^ 
ki nas je zadela, in dvomili smo, ali nam bode mo
goče dobiti sredstev, s katerimi bi vsaj nekoliko od-
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stranili strašne nasledke nesreče. Tu pa nam je došlo 
veselo poročilo, da namerava počastiti s svojim obi
skom revno razrušeno Ljubljano naš cesar, ki se je 
nas spomnil v svoji očetovski dobrotljivosti prvi z 
znatnim darom. Že to poročilo samo je pomirilo naše 
prebivalstvo in ko je Njegovo Veličanstvo res prišel 
"v naše opustošeno mesto in je sočutno prigovarjal 
Tse k srčnosti in nas zagotovil svoje očetovske po
moči, tedaj so se oživila in z veselo nado napolnila 
naša srca. Od tega časa smo tudi mi zgubili ves 
strah in nezaupnost in z novo močjo smo se podali 
na delo. Gotovo mi bodete z veseljem pritrdili, go
spoda moja, ako se tudi tukaj, na tem mestu, s spo
štovanjem in z iskreno, iz celega srca izvirajočo hva
ležnostjo spominjam našega premilostnega cesarja in 
gospoda, ohranitelja in pomočnika našega nesrečnega 
prebivalstva. (Živi o in slavaklici!) Veliko zaslug za 
naš vspeh ima časopisje in naši domači trgovci, ki 
niso neumorno delovali samo na to, da so marljivo 
nabirali darove, ampak so tudi vkljub velikim izgubam 
sami darovali velike svote. Njim kakor tudi inozem
skim in domačim časopisom pristaja za njihovo ne-
nmorno delovanje do današnjega dne naša najtoplejša 
zahvala. 

Blagajniški vspeh kaže do vštevšega 10. t. m. 
sledeči rezultat: dohodki znašajo 65.446 gld. 6 kr., 
stroški 2003 gld. 62 kr., prebitek 63.442 gld. 44 kr. 
V tej svoti so vpoštevani posebni doneski: a) za 
mesto Ljubljana 4491 gld. 50 kr., mej tem za pred-
kraja Havptmanca in Ilovca 500 gld., b) za deželo 
2930 gld., c) za mesto in deželo skupno 56.020 gld. 
94 kr. Skupna svota se bode še vsekako povišala, 
ker je g. predsednik kranjske hranilnice, Luckmann, 
poleg tega, da je izvrstno vodil blagajniške posle, 
tudi skrbel, da se je denar plodonosno naložil in se 
bodo pokazale precejšne obresti. Vspeh našega dela 
je sicer veliko manjši, kakor oni dunajskega odbora, 
toda, ako pomslimo, da delujemo na manj plodo-
nosnem polju, kakor naši dunajski tovariši, in da je 
v našem mestu več nabiralnic, ki so deloma deležne 
sadov našega truda, tedaj smemo biti zadovoljni z 
našim vspehom. 

Potem je predložil dvorni svetnik dr. Račič sle
deče predloge : 

Odbor naj sklene: 
1.) Dosedaj nabrani denarji v čistem znesku 

63.442 gld. 44 kr. z dosedaj naraslimi obrestmi vred 
naj se izroče tukajšnemu c. kr. deželnemu predsed
ništvu s prošnjo, da razdeli to svoto med vsled po
tresa ubožane prebivalce v Ljubljani in na deželi ter 
tudi cerkvam in šolam kot podporo, katere ni treba 
vrniti v smislu objavljenega oklica. 

2.) V poročilu, s katerim se predloži omenjena 
svota, je izraziti željo, da se od predloženega zneska 
odloči a) znesek 10.000 gld. za podporo na deželi, 
b) znesek 10.000 gld. za podporo vsled potresa poško

dovanim trgovcem in obrtnikom v Ljubljani in da se 
ta znesek izroči že obstoječemu pomožnemu odboru 
trgovcev in obrtnikov v Ljubljani in sicer v slučaju, 
ako namerava tudi c. kr. deželno predsedstvo temu 
odboru podeliti kako podporo, c) ostali znesek pa za 
pomoči potrebne v mestu Ljubljani; pri tem naj se 
pa posebno ozira na predkraja Havptmanca in Ilovca. 

3.) Vsa na pomožni odbor dohajajoča pisma naj 
tudi nadalje rešuje načelnik, akoprav se odpravijo 
določene ure za poslovanje, in naj sprejema denarne 
pošiljatve od vplačevalnice odborove in bančnega za
voda Luckmanovega ter naj je koncem meseca izroča 
deželnemu predsedništvu. 4.) Načelniku je na prosto 
dano, da skliče ob ugodnem času odbor ter poroča o 
konečnem delovanju in o razdruženju. 

5.) Pomožnemu odboru došle prošnje za pode
litev podpore se odstopijo deželnemu predsedništvu, 
da se po moči na nje ozira. 

Vsi predlogi so se sprejeli po kratki debati. Po
tem ko se je zahvalil g. dež. glavar Oton Detela po
možnemu odboru za njegovo patrijotično delovanje, 
se je seja zaključila. 


